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ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΗΜΕΡΗΣΙΩΝ & ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΓΕΝΙΚΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΔΕΥΤΕΡΑ 8 ΙΟΥΝΙΟΥ 2026 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ  ΠΡΟΣΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΥ  
ΣΥΝΟΛΟ ΣΕΛΙΔΩΝ: ΕΠΤΑ (7) 

ΘΕΜΑ Α 
Στις ερωτήσεις Α1-Α4  να γράψετε  στο  τετράδιό  σας  τον αριθμό της  ερώτησης 
και δίπλα το γράμμα  που αντιστοιχεί στην επιλογή  σας , η οποία  συμπληρώνει  
σωστά την  ημιτελή πρόταση. 

A1. Η στροφορμή ενός συστήματος  σωμάτων  δεν μεταβάλλεται  όταν  
α) η συνισταμένη των δυνάμεων που ασκούνται στο σύστημα είναι μηδέν. 
β) τα σώματα  κάνουν μόνο  περιστροφική κίνηση. 
γ)   οι άξονες περιστροφής των σωμάτων είναι  σταθεροί .   
δ) το  αλγεβρικό άθροισμα  των  ροπών των  εξωτερικών  δυνάμεων  είναι  

μηδέν. 
Μονάδες 5 

A2. Ένα  εγκάρσιο απλό  αρμονικό  κύμα διαδίδεται σε  ομογενές γραμμικό  
ελαστικό μέσο  χωρίς απώλειες ενέργειας. Μια τυχαία  χρονική  στιγμή  t 
όλα τα σημεία του μέσου που ταλαντώνονται  έχουν  
α) ίσες ταχύτητες και  ίσα  πλάτη  ταλάντωσης . 
β) ίσες περιόδους και ίσα πλάτη  ταλάντωσης . 
γ)   ίσες συχνότητες και ίσες  απομακρύνσεις. 
δ) ίσες ταχύτητες και  ίσες συχνότητες. 

Μονάδες 5 

A3. Τα αμπερόμετρα και  τα βολτόμετρα που χρησιμοποιούνται  για  μετρήσεις 
στο  εναλλασσόμενο  ρεύμα δίνουν   
α) την ενεργό  τιμή των  μεγεθών . 
β) τη  μέση  τιμή των μεγεθών. 
γ)   το  πλάτος  των  μεγεθών. 
δ)   τη  στιγμιαία τιμή  των  μεγεθών . 

Μονάδες 5 

A4. Δύο  σφαίρες  μικρών  διαστάσεων,  ίδιας μάζας, που κινούνται σε  λείο 
οριζόντιο επίπεδο με  αντίθετες ταχύτητες μέτρου υ,  συγκρούονται 
κεντρικά  και ελαστικά .  Μετά την  κρούση  

α) οι σφαίρες  θα  ακινητοποιηθούν .  

β) η μία σφαίρα θα ακινητοποιηθεί και η άλλη θα κινηθεί με ταχύτητα υ. 
γ)   οι σφαίρες  θα απομακρυνθούν  η μία από την άλλη με ταχύτητες 

ίδιου μέτρου. 
δ)   η  συνολική  κινητική  ενέργεια  των δύο σφαιρών  θα μηδενιστεί . 

Μονάδες 5 
 
Α5. Να  χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που  ακολουθούν,  γράφοντας  στο  
τετράδιό σας, δίπλα  στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε  πρόταση, τη λέξη 
Σωστό,  αν  η  πρόταση είναι σωστή,  ή  τη λέξη  Λάθος, αν  η  πρόταση  είναι  
λανθασμένη . 

α) Τα  ηλεκτρομαγνητικά  κύματα παράγονται  από  μεταβαλλόμενα  
ηλεκτρικά και  μαγνητικά πεδία . 
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Δ3.  Να περιγράψετε το  είδος της κίνησης  του αγωγού ΝΛ από τη χρονική  
στιγμή  tο μέχρι αυτός να  αποκτήσει  την  οριακή  του ταχύτητα (μονάδες 
3), την οποία  και να υπολογίσετε (μονάδες 4). 

Μονάδες 7 
Ο  αγωγός ΝΛ, κινούμενος  προς τα  πάνω  και αφού έχει αποκτήσει την 

οριακή του ταχύτητα , ανέρχεται κατά h σε χρονικό διάστημα Δt = 0,125 s.  

Δ4.  Να υπολογίσετε το  ποσοστό  επί τοις % του έργου της δύναμης F που 
μετατρέπεται  σε θερμότητα στους αντιστάτες του κυκλώματος  στο 
χρονικό  διάστημα  Δt .  

 Μονάδες  6  

 
Να  θεωρήσετε ότι: 

  g = 10 m/s2. 
  Η αντίσταση του αέρα είναι αμελητέα και  ότι καθ ’  όλη  τη  διάρκεια της 

κίνησής  του ο  αγωγός  ΝΛ παραμένει  εντός του ομογενούς  μαγνητικού  
πεδίου. 

  Το  σχήμα δεν είναι  υπό κλίμακα. 
 

 
 
 
 
 

ΟΔΗΓΙΕΣ (για τους εξεταζομένους/τις εξεταζόμενες) 
 

1. Οι τύποι και τα δεδομένα που είναι απαραίτητα για την επίλυση των θεμάτων και 
ΔΕΝ δίνονται στις εκφωνήσεις να αντληθούν από τον πίνακα δεδομένων και 
τύπων. 

2. Στο εξώφυλλο του τετραδίου να γράψετε το εξεταζόμενο μάθημα. Στο εσώφυλλο πάνω-πάνω 
να συμπληρώσετε τα ατομικά στοιχεία μαθητή. Στην αρχή των απαντήσεών σας να γράψετε 
πάνω-πάνω την ημερομηνία και το εξεταζόμενο μάθημα. Να μην αντιγράψετε τα θέματα στο 
τετράδιο και να μη γράψετε πουθενά στις απαντήσεις σας το όνομά σας. 

3. Να γράψετε το ονοματεπώνυμό σας στο πάνω μέρος των φωτοαντιγράφων αμέσως μόλις σας 
παραδοθούν. Τυχόν σημειώσεις σας πάνω στα θέματα δεν θα βαθμολογηθούν σε καμία 
περίπτωση. Κατά την αποχώρησή σας να παραδώσετε μαζί με το τετράδιο και τα 
φωτοαντίγραφα. 

4. Να απαντήσετε στο τετράδιό σας σε όλα τα θέματα μόνο με μπλε ή μόνο με μαύρο στυλό με 
μελάνι που δεν σβήνει. Για τα σχήματα μπορεί να χρησιμοποιηθεί και μολύβι. 

5. Κάθε απάντηση επιστημονικά τεκμηριωμένη είναι αποδεκτή. 
6. Διάρκεια εξέτασης: τρεις (3) ώρες μετά τη διανομή των φωτοαντιγράφων. 
7. Ώρα δυνατής αποχώρησης: 10.00 π.μ. 

 
 

ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΚΑΙ ΤΥΠΩΝ 
(Σελίδες 2) 

 
 

ΣΑΣ ΕΥΧΟΜΑΣΤΕ KΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  
ΤΕΛΟΣ ΜΗΝΥΜΑΤΟΣ 
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